

Winckler megnyitotta a baracska-fehérvári utat

Székesfehérvár, november 14.

(A Magyarország tudósítójának telefonjelentése.) A kormány átépítette a balatoni útnak Baracska-tól kiágazó s a Velenicei tó déli partján Székesfehérvárig haladó szakaszát. Az új útszakasz megnyitását ma délelőtt tíz órára tűzték ki.

Széchenyi Viktor gróf főispánnal és Havranek József alispánnal élükön megjelentek a vármegye és város előkelőségei és a különböző intézmények vezetői.

Winckler kereskedelmi miniszter azonban egyre később. Nemsokára megérkezett a hír, hogy Winckler Istvánt kisebb baleset érte. A miniszter annakidején síelés közben kifacímította a bal térdét, amely most újra kimarjult. Martonvásárhelyen Vargha János dr. községi orvos igazította helyre.

A miniszter így csak 11 óra után érkezett a 38-as kilométerközhöz, ahol Havranek alispán fogadta s üdvözölte. A minisztert Dálnoki Kovács Gyula államtitkár és Beke István miniszteri tanácsos kísérte.

Winckler miniszter a megjelentek előtt örömeinek adott kifejezést, hogy az út elkészült s ezzel a Velenicei tó mintegy közelebb került Budapesthez és Székesfehérvárhoz. Ez az út nagyjelentőségű a Balaton szempontjából is és mutatja, hogy a magyar útépités hivatása magaslatán áll.

— Az utat a közlekedésnek átadom. — fejezte be szavait a miniszter.

Innen az egész társaság a 62-es kilométerközhöz ment autókon, ahol Csi táry G. Emil polgármester fogadta és üdvözölte a minisztert, aki néhány szíves szóval válaszolt, majd kísérelével Székesfehérvárra ment, ahol először a Prohászka Ottokár templomot tekintette meg.

Megnézte a miniszter a kereskedelmi iskolát is, ahol a kereskedelmi alakulatok nevében Karl István köszöntötte s megmutatta neki a 200 éves iskola történeti okmányait. Ezután könyvet nyújtott át a miniszternek, aki még kiment Prohászka sírházához és ott imát mondott.

Két órákor bankett volt a miniszter tiszteletére.

Aki a halála után nyilatkozik

Petíció és ellenpetíció harca a nagybaracscai mandátumért

(A Magyarország tudósítójától.) A közigazgatási bíróság Majzik Viktor tanácsa ma délelőtt folytatta a nagybaracscai választás ellen Mojzes János párthívei által benyújtott petíció tárgyalását.

Brückler Elemér választásvédő ellenpetíciót terjesztett elő. Előadta, hogy Györgypusztai községben Mojzes a választási népgyűlés után Barna Ferenc kocsmájában itatta a választókat, majd egész sereg választót sorolt fel, akiket szerinte a kiszegedő terrorizált, megfélemlített, anyagi bojkottal fenyegetett.

A petícionálók képviselője, Paresetics ügyvéd kijelentette, hogy azok a választók, akik azt állítják, hogy bojkottálták őket, mártír szerepet akarnak játszani a NEP előtt,

hogy kedvezőbb színben tűnjének fel. Ami a györgypusztai itatást illeti, a pénzügyigazgatóság bizonyítványával igazolja, hogy a választásvédő által említett kocsmá egyáltalán nem létezik.

— A vádiratban — folytatta a petícionálók képviselője — van olyan rész is, ami a hamisítások fejezete. A választásvédő által betervezett 57 hercegzsántói nyilatkozat mind hamis. Jellemző körülmény, hogy a választásvédő által betervezett iratok között szerepel Horváth Mihályné nevű választó nyilatkozata is, aki augusztus 23-án kelettel írta alá a betervezett nyilatkozatot. Ezzel szemben becsatoljuk Horváth Mihályné halotti anyakönyvi kivonatát, amely igazolja, hogy május 11-én meghalt.

A tárgyalást holnap folytatják.

Feltűnő

csehszlovák nyilatkozat a dunai egyezményről

Bécs, november 14.

Krofta Emil dr. csehszlovák államférfi a Neues Wiener Journalban nyilatkozik a dunai szerződés kérdéséről és többek között a következőket mondja:

A közép-európai kérdés korábbi megoldásának az a versengés volt az akadálya, amely a világháború után lépett fel Franciaország és Olaszország között. Laval miniszterelnök ez év elején Rómában tett látogatása véget vetett ennek a versengésnek.

A két latin nemzet teljesen konkrét megállapodásokat kötött a dunai szerződés és az osztrák függetlenség biztosítása tekintetében, sőt megoldást találtak Magyarország külpolitikai kívánságai kérdésében is. Magyarország az utóbbi években előbbre helyezte a közép-európai együttműködésre való készségét revíziós igényei kielégítésénél. Olaszország barátságos közbenjárásának hatása alatt ez a kérdés is békés meg egyeztetéses megoldás felé la'ad.

Ellentétben lett volna Benes dr. kül-

ügyminiszter realiztikus államférfi felfogásával, ha Magyarország-tól követeléséről való végleges lemondást követelt volna. Csehszlovákia ma hajlandó elfogadni Magyarország elmeleti fentartását, ha ez az ára annak, hogy Magyarország csatlakozzék a dunai egyezményhez.

Az abesszin viszály és a megtorlások kérdése egyelőre kérdésessé teszi a dunai államok együttműködését. Már maga az a tény, hogy vannak dunai államok, amelyek kivonják magukat a megtorló intézkedésekből, az egyensúly eltolódásával jár és ez a jelen pillanatban rendkívül megnehezíti a gazdasági felelőtlenség enyhülését.

Mindaz ami jelenleg a közép- és keleteurópai államok közötti gazdasági kapcsolatok terén elérhető, csak a kereskedelmi szerződéses tárgyalások keretében létrejött részletmegállapodás lehet Csehszlovákia ezen a téren is hajlandó a lehető legreesszebbre elmenni a barátságos együttműködés terén.

500 oldal
1500 kép
70 cikk
60 témakör
73 állam
50 író és tudós

INGYEN
KAPJA

ha előfizet Az Est-lapokra.

emeli ide i

HÁRMAS-KÖNYVÜNKET

a karácsonyi könyvpiac szenzációjává

A Pyramis volt igazgatói bizalmatlanságukról és veszteségeikről vallanak

(A Magyarország tudósítójától.) A büntető törvényszék Kovács Miklós dr. elnöklésével ma folytatta a Pyramis Rt. bűnyüvének tárgyalását. A vádlottak után ma a tanúk kihallgatását kezdték meg.

Klein József földbirtokos a Pyramis igazgatósági tagja volt. Kilepett az igazgatóságból, mert mellőzték, felszólalásaival nem tudott elérni semmi eredményt sem, javaslatait nem fogadták el, az ügyvitelbe nem tekinthetett kellőleg bele. A Pyramissal kapcsolatban nagy veszteségek érték.

— Igaz-e, — kérdezte Kozma Jenő védő, — hogy ön 85 százalékos valorizációval kapta vissza pénzét és Strausz Árpád vette meg a részvényeket öntől, amikor a Pyramisnál már fizetési nehézségek voltak.

— Nagyon sokat vesztettem. — jelentette ki ismét a földbirtokos.

Boda Jenő dr. ügyvédnek, a Pyramis régebbi csődtőmegmondóknak vallomása után Héder Lajos dr. ügyvéd, a Pyramis jelenlegi csődtőmegmondója vallott a Debreceni Központ R. T. részvényeinek elárverése zéséről és arról, hogy a csődtőmegmondó pereket indított. Jelenleg körülbelül 40 milliórd korona a kiegyenlített követelés. A szanáló igazgató-

sági tagok követelésén és a közterheken kívül nincs hitelező.

Szünet után Eszenyi Jenő földbirtokos, a Pyramis egyik volt alapítója és első elnöke tett vallomást. Elmondta, hogy a vállalat eleinte jól prosperált, később azonban ő bizalmatlan lett az ügyvezetővel szemben. Aggályai támadtak és ezeket fel akarta tárnai az igazgatóság előtt. Összehívta az igazgatóságot és az ülésen indítványozta, szavazzanak bizalmatlanságot az ügyvezetővel szemben és mondják ki, hogy a könyveknek szakértőkkel való megvizsgálását követelik.

Napokkal később Szász Ernő ülést hívott össze, amelyen bejelentették, hogy könyvvizsgálatot tartottak, de ez a vizsgálat a vádakat nem igazolta. Sváb Gyula ekkor kijelentette, hogy nem szavaz bizalmatlanságot az igazgatókkal szemben. Erre ő azt hangoztatta, hogy a rossz üzletvezetés miatt tönkremegy a vállalat. Minthogy indítványát nem fogadták el, lemondott az elnökségről, kilepett az igazgatósági tagok sorából. Később Farkas Géza követte őt.

A tanúkihallgatások után az elnök a tárgyalás folytatását szombatra halasztotta.

Osztrák művészek a Nemzeti Szalónban

Ma délután nyílik meg a Nemzeti Szalónban a »Gesellschaft zur Förderung Österreichischer Kunst im Ausland« által rendezett osztrák reprezentatív képzőművészeti kiállítás. A szemlélőre világos színek és világos örömeik várnak itt, csupabáj és kacagás. Nem látunk semmiféle torz problémát, lágyan, puhán dalol a művészet. Elhalkulnak a szuperlatívuszok, enyhül az iram és széppé esendeseedik az élet.

Kis katalógus:

1. Angerhofer, 6. Clementschitsch, 11. 12. Ernst Degn, 21. Fahringer, 24. Gerstenbrand (Museum kávéházban), 36., 37. Jettmar két rajza, 38. Jungwirth, 45., 46. Alfred Kubin, 52. Franz Lerch, 56. Mandelsloh, 58. gyönyörű Miller Erich-kép, 59. Karl Möll vibráló ebédlőasztala, 62. Müllner-szobor, 67. Sergius Pauser, 75., 76. Ruzicska-Lautenschlager két nagyon szép osztrák képe, 78. Schachinger, 81. Gustav Schütt, 83. Dr. Sedlacek (kis modor és ötlet), 86. Szyskowitz, 88. Franz Wiegler, 91. Hans Andre szobra: Krisztus bhoecsájtást kér, 100. Max Frey, 118. Ferdinand Kitt.

A szobrokon és a képeken kívül megkapóan kedves a gobelin és a kegyességiállítás is. A szemlélő feltétlenül örülni fog a redőtlen kis ausztriai kirándulásnak. (P—i.)

A tiszáninneni református egyház tanácskozásai

(A Magyarország tudósítójától.) Ma reggel ült össze ezévi rendes tanácskozásaira a tiszáninneni református egyházkerület a miskolci egyházközség Palóczi uccai gyülekezeti termében. Farkas István püspök-elnök bibliaolvasása és imádsága után a közgyűlés Enyedi Andor dr. egyházkerületi lelkesítő főjegyző javaslatára megalkult.

Farkasfalvi Farkas Géza, az egyházkerület főgondnok-elnöke mondott ezután megnyitó beszédet. Megemlékezett a kormányzó budapesti bevonulásának 15. évfordulójáról, majd a református egyház múltévi nagy halottjairól. Melegen köszöntötte Beszenyi Zénó országgyűlési képviselőt és Lukács Bélát, az új főispánt. Ezután II. Rákóczi Ferenc emlékének hódolt. A nagy hatással fogadott főgondnoki megnyitó után Enyedi Andor dr. egyházkerületi főjegyző indítványozta, hogy a főgondnok beszédét a közgyűlés jegyzőkönyvében szövegszerűen örökítsék meg és táviratilag üdvözöljék Horthy Miklós kormányzót.